

„To, jak má vypadat cíl měnové politiky, je i politické rozhodnutí a měla by se na tom podílet i politická reprezentace.“

Jiří Rusnok, guvernér ČNB na přednášce na VŠE

## EDITORIAL

### Milé čtenářky, milí čtenáři,

je tady Black Friday, a tak marně přemýšlím, kde vám nabídnout něco výrazně levnějšího než obvykle nebo u čeho bychom snížili cenu. Peak Week je zdarma, zde není kam slevit. Abychom slevili na obsahu, mi zase přijde škoda, protože jak vám řekne každý v novinářské branži, obsah rozhoduje. Takže my z nastoupené cesty neslevujeme! Naopak vám nabízíme přehled toho nejdůležitějšího, co přinesl týden v byznysu.

**Libor Akрман**, šéfredaktor Peak.cz

## Nejzajímavější události týdne

### Zrodí se CME – „China Media Enterprises“

Čínská investiční skupina CEFC a česko-slovenská finanční skupina Penta Investments údajně chtějí koupit od americké mediální firmy Time Warner její podíl ve společnosti Central European Media Enterprises (CME). Ta v Česku vlastní televizi Nova a další stanice, uvedla agentura Reuters s odvoláním na tři informované zdroje. Hodnota transakce by měla činit 500 mil. eur (10,8 mld. Kč).

### Superman v trikotu CZK

Tuzemská měna prolomila hranici 25,50 koruny za euro. Je tak nejsilnější od června 2013. Korunu podle názoru analytiků táhnou nahoru silný ekonomický růst, inflační tlaky vyplývající ze zvyšujících se mezd a očekávání ohledně dalšího zvyšování úrokových sazeb ze strany centrální banky.

### Technologie mají největší cenu

Čínská firma Tencent předstihla v tržní hodnotě Facebook. Její hodnota vyšplhala na 522 mld. USD. Tencent tak postoupil v pomyslném žebříčku nejhodnotnějších firem světa. V tržní hodnotě zaostává již pouze za čtyřmi podniky, a to za americkými společnostmi Apple, Alphabet, Microsoft a Amazon.

### Neudělali soudruzi v Bruselu chybu?

Evropský orgán pro bankovníctví (EBA) se po odchodu Británie z Evropské unie přestěhuje do Paříže, rozhodlo 27 unijních zemí. Z diplomatických informací plyne, že stejně jako při předcházejícím výběru nového sídla lékové agentury, rozhodlo nakonec při rovnosti hlasů mezi Paříží a Dublinem losování. Praha, která měla o EBA také zájem, se nedostala ani do druhého kola hlasování.

### Přibudou další vyhnaní z ráje?

Evropská unie zvažuje, zda na černou listinu daňových rájů zařadí i Turecko. Rozhodnutí by zřejmě ještě více zhoršilo vztahy mezi Ankarou a největším obchodním blokem na světě, uvedla s odkazem na informované zdroje agentura Bloomberg. Pracovní skupina, která má v EU na starosti prověření

## Rašín na stokoruně? Jen dočasně

Centrální banka nedávno vypsalá soutěž na ztvárnění bankovky 100 Kč, na níž by byl portrét prvního československého ministra financí Aloise Rašína. Ten se již v minulosti – v roce 1926 – objevil na dvacetikorunové bankovce (na snímku). Nová bankovka bude vyrobena pouze jednorázově a v menším množství v rámci oslav 100. výročí vzniku československé měny, které připadne na rok 2019. Neměla by tedy být běžně používána k platbám za zboží či služby. Současná stokorunová bankovka, na níž je portrét Karla IV., zůstane platná. Komise ČNB udělí na základě posouzení kvality návrhů nejlepším třem výtvarníkům odměnu 90, 60 a 30 tisíc korun.



Foto: Wikipedia

nespolupracující jurisdikce v oblasti daní, podle zdrojů nepovažuje dosavadní závazky Turecka za dostatečné.

### Elon Musk hlásí Australanům: splněno!

Americká společnost Tesla dokončila v Australii výstavbu největší lithium-iontové baterie na světě, která má pomoci vyřešit problémy s výpadky elektřiny na jihu země. K rozvodné síti bude připojena v příštích dnech. Baterie o kapacitě 100 MWh uskladní dostatek energie na pokrytí spotřeby zhruba 30 tisíc domácností po dobu přibližně jedné hodiny.

### Spanilá jízda Ruskem

České firmy podepsaly v Moskvě smlouvy a dohody za 19 mld. Kč. Například Zetor Tractors počítá s rozšířením spolupráce při výrobě traktorů, motorů nebo při vývoji nového stroje. Spolupráce s ruskou firmou KEMZ by měla během čtyř let dosáhnout 14 mld. Kč. Výrobce turbovrtulových motorů GE Aviation Czech zase uzavřel smlouvu na servis motorů. Smlouvy byly podepsány na česko-ruském podnikatelském fóru za přítomnosti prezidenta Miloše Zemana.

### Na Uber se snad lepší smůla

Hackeři loni v říjnu ukradli alternativní taxi službě Uber data 50 milionů zákazníků a sedmi milionů řidičů, oznámil šéf Uberu Dara Khosrowshahi s tím, že se to dozvěděl teprve nedávno. Incident přitom společnost rok tajila a hackerům zaplatila 100 tisíc dolarů, aby data vymazali a o útoku mlčeli, napsala agentura Bloomberg.

### Nejsou byznysmeni moc skeptičtí?

Podniky v devíti z deseti největších ekonomik světa snížily na příštích 12 měsíců výhled

tvorby zisku. Zatímco ve 2. čtvrtletí očekávalo vyšší zisk 47 % firem, ve 3. čtvrtletí to bylo 42 %. Vyplývá to z výsledků celosvětové studie Grant Thornton International Business Report (IBR), která se uskutečnila mezi 2 500 firmami ve 36 ekonomikách.

## Doporučujeme z obsahu Peak.cz

### Číslo nelžou: Zemanova cesta do Ruska ekonomicky smysl rozhodně nedává

Největší podnikatelská mise míří s prezidentem Zemanem do Ruska. Z pohledu celkové obchodní bilance příliš smysl nedává, Rusko je pro Česko spíše méně významný obchodní partner. [VÍCE ZDE](#)

### Přiložte mobil. Zaplaťte.

#### Do Česka vstoupil Android Pay

Operační systém Android je celosvětově přítomný v každých čtyřech mobilech z pěti, celkem je ve více než dvou miliardách telefonů. Jeho mobilní peněženka Android Pay si však cestičku teprve prošlapává. Od půle listopadu ji máme i v Česku. Pojďme se podívat na fakta (nejen) o Android Pay. [VÍCE ZDE](#)

### Dočkáme se do Vánoc eura za méně než 25 korun?

Česká koruna pokračuje ve spanilé jízdě a drží se pod klíčovou hodnotou 25,50 CZK/EUR. Proč přes vysokou překoupenost rozšiřuje své zisky a co čekat dál? Nad tím se v komentáři zamýšlí ekonom Jan Bureš. [VÍCE ZDE](#)